

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинско-Кузнецкого горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 242 (3394)

Воскресенье,  
17 декабря  
1944 г.

Цена 20 коп.

До конца года осталось 14 дней!

Шире соревнование за досрочное выполнение годовых планов по добыче угля и выпуску товаров ширпотреба!

## ВСЕМЕРНО РАЗВИВАТЬ ДОБЫЧУ УГЛЯ

Из промышленности, железнодорожный транспорт, электростанции предъявляют все возрастающий спрос на уголь. Этот спрос отражает не только расширение текущего производства. В строй действующих вступают все новые и новые заводы и фабрики, металлургические и коксохимические предприятия, восстанавливаемые в районах, освобожденных от гитлеровских оккупантов. Повышенные требования на уголь исходят от железных дорог, оживших после изгнания немецких захватчиков с временно оккупированной ими территории советской страны.

Угольная промышленность в период войны, несмотря на временную потерю Донбасса, обеспечивала топливом нужды военного производства, нужды Красной Армии и всего народного хозяйства. Подмосковский угольный бассейн поднял за время войны добычу угля более чем в полтора раза, Урал и Караганда стали давать уголь почти в два раза больше, чем они давали до войны. Значительно возросла добыча коксующихся углей в Кузнецком бассейне. В восточных районах построено и сдано в эксплуатацию более 200 новых шахт. Создан мощный угольный разрез в Караганде, начата эксплуатация Воркутинского и ряда других угольных бассейнов и месторождений.

Но, как бы значительны ни были эти достижения, спрос на уголь растет быстрее, чем его добыча, и страна наша вправе предъявить новые, повышенные требования к работникам угольной промышленности.

Серьезные требования предъявляет угольщикам черная металлургия. Обоснованность этих требований диктуется не только зимними условиями работы, когда необходимо исключительно четко и полнокровно снабжать металлургические и коксохимические заводы углем самых высоких, коксующихся марок. Нужно обеспечить полное использование восстановленных и восстанавливаемых металлургических агрегатов. Успех этого во многом зависит от угольщиков.

Промышленные и военные перевозки на железных дорогах требуют полнокровного и бесперебойного снабжения железнодорожного транспорта топливом. Малейшая задержка отгрузки угля для нужд железных дорог неминуемо влечет за собой нарушения перевозок.

В зимние месяцы возрастает спрос на электроэнергию. Электростанции должны работать с максимальной нагрузкой. Хорошая работа электростанций и регулярное снабжение их топливом — залог успешной работы заводов, производящих боеприпасы и вооружение, станки, машины, тракторы, автомобили, обувь, текстильные товары и прочее.

Угольная промышленность располагает немалыми резервами для увеличения добычи. В ряде бассейнов — Подмосковном, Карагандинском и других — далеко не все использовано для повышения производительности труда. На многих шахтах пренебрегают врубовой машиной и отбойным молотком. Механизация трудоемких процессов наладится нередко в заб-

вении. Не уделяется необходимого внимания образцовой организации подземной откатки. Подготовительные работы отстают от плана. Основной фронт нередко сужается из-за неподготовленности лав и т. п. Есть немало таких шахт, где неуккомплектована забойная группа, где не хватает навалотбойщиков, а на поверхности оказываются десятки горняков, занятых второстепенной работой.

Наша страна ждет дальнейшего подъема добычи угля. Внимание работников угольной промышленности должно быть сосредоточено на улучшении организации подземной работы, на росте производительности труда и максимальном внедрении механизации. Всякое проявление консерватизма в отношении новой техники должно встречать решительный отпор. Врубковые машины, отбойные молотки, скреперные транспортеры, шиты Чинакала, буросоечные машины и всякие другие механизмы, способствующие росту производительности труда и увеличению угольной добычи, должны находить самое широкое применение.

Работники угольной промышленности должны обратить особое внимание на непомерно высокую зольность углей, идущих на коксование.

Угольщикам предъявляются большие требования. Эти требования вполне обоснованы, и работники угольной промышленности обязаны пустить в ход все ресурсы, приложить максимум старания, чтобы в полной мере удовлетворить эти требования.

Местные партийные и советские организации всех районов и областей, где добывается уголь, должны помнить, что их деятельность будет оцениваться в первую очередь по результатам работы угольной промышленности. Всесторонняя помощь хозяйственникам, широкая массово-политическая и разъяснительная работа среди шахтерских масс, деловое участие в улучшении их жилищно-бытовых условий, содействие росту производительности труда и широкому применению механизации — таков тот основной круг забот, которыми должна быть заполнена деятельность местных партийных и советских организаций.

Наша промышленность вступила в самые трудные зимние месяцы. Многочисленная армия работников советского тыла трудится не покладая рук, снабжая Красную Армию всем необходимым для скорейшего разгрома гитлеровской Германии. По призыву магнитогорских и кузнецких металлургов повсюду развернулось широкое социалистическое соревнование за досрочное окончание годового плана, за образцовую работу зимой. Угольщики, вдохновленные докладом товарища Сталина о 27-й годовщине Октябрьской социалистической революции, воодушевленные высокой оценкой, которую дал товарищ Сталин самоотверженной работе советских людей в дни войны, ответят на доклад и приказ Вожда сверхплановым углем, резким увеличением добычи, полным удовлетворением нужд фронта и тыла в топливе.

(Из передовой «Правды» за 13 декабря).

### Паника в Будапеште

ГЕТЕБОРГ, 13 декабря. (ТАСС). Газета «Гетеборгстен» пишет: «Четыре шведа, приехавшие из Будапешта, рассказывают, что положение там ужасное. Среди местного

васеления, а также среди солдат парит паника. Шведская миссия в Будапеште получила приказ о возвращении на родину. Другие иностранные миссии также эвакуируются».

## Так выполнять клятву товарищу Сталину Общественный отчет стахановцев местной промышленности

### Мы выполнили клятву Вождю

Бригадой я руковожу всего несколько месяцев. В коллективе у меня 19 человек, все молодежь. Большинство имеет небольшой производственный стаж.

Вот почему, когда я стала бригадиром, то поставила перед собой задачу — помочь молодым работникам хорошо овладеть своей квалификацией. Почти все они знали изготовление только одной детали. Каждую из них я стала учить пошиву других деталей. Как только работница хорошо освоит одну работу, — перевожу ее на другую. Таким образом, члены моей бригады изучили пошив всех деталей.

Работница тов. Трушкова пришла к нам недавно и сейчас уже работает неплохо. Бывшая ученица тов. Сереброва теперь работает мастерицей.

Коллектив работает неплохо. Недавние ученицы дают по полторы и больше норм. Работницы т.т. Ширяева и Строганова работают на самых трудных деталях и дают по 150—160 проц. Не отстают от них т.т. Низамутдянова, Усенко, Донских, Осокина.

Производственное обучение помогло нам выполнять и перевыполнять бригадное задание. Еще не было такого случая, чтобы моя бригада не выполнила суточного плана.

Как только получаю задание, сразу же раздаю его, учитывая способность каждой работницы.

Подписывая новогодний рапорт Вождю народов товарищу Сталину, мы коллективом брали обязательство закончить годовую программу на 2 месяца раньше срока. И слово свое сдержали.

К концу года наш коллектив выдал много сверхплановой продукции.

Л. Петухова — бригадир комсомольско-молодежной бригады цеха массового пошива Швейфабрики № 10.

### СВОИ ЗНАНИЯ ПЕРЕДАЮ ДРУГИМ

В жестяной мастерской я работаю третий год. Сначала был учеником. Когда я пришел в цех, меня прикрепили к старому рабочему тов. Шульман. Я внимательно присматривался к его работе, хотелось быстрее овладеть кажущейся на первый взгляд несложной профессией.

Много мне помогал тов. Шульман, он всегда толково разъяснял, показывал и заставлял больше работать самостоятельно. Я быстро освоился с делом.

Теперь я уже сам работаю за двоих — выполняю норму на 200—250 проц. Три месяца работаю мастером и свои знания передаю молодым ученикам. Ко мне прикрепили 3-х учеников, и я постараюсь передать им имеющийся у меня опыт, помочь овладеть квалификацией жестянщика.

С. Новоселов — мастер жестяной мастерской Горпромкомбината.



### ГОРОДСКАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

Горком ВКП(б) и горисполком за успешное выполнение социалистических обязательств, взятых при подписании новогоднего рапорта товарищу Сталину, за досрочное окончание годового государственного плана по выпуску продукции ширпотреба и передаче своего стахановского опыта заносит на Доску почета следующие бригады и отдельных стахановцев местной промышленности.

По артели Швейпром

60. Комсомольско-молодежную бригаду швейников (бригадир Евтеева Оля Григорьевна), досрочно выполнившую годовую план.

По швейфабрике № 10

61. Комсомольско-молодежную бригаду швейников (бригадир Петухова Лидия Максимовна), закончившую годовую план за 10 месяцев и дающую дополнительную продукцию.

По Горпромсоюзу

62. Бригаду гончаров, выполнившую в ноябре годовую план по выпуску гончарных изделий (бригадир тов. Гутев Василий).

### УСПЕХ РЕШИЛИ ЛЮДИ

Моя бригада работает на пошиве специального заказа. Эта работа больше, чем всякая другая, требует быстроты и точности выполнения. Каждый член бригады особенно старается работать лучше с тех пор, как мы подписали новогодний рапорт товарищу Сталину и поклялись выполнить годовую план на 150 проц.

Успех дела прежде всего решают люди. Вот почему я взялась за обучение новых кадров. Наша бригада в этом году пополнялась новичками, совершенно не знающими швейного дела. Первое время я давала им работу полегче — пришивать пуговицы, тащить бока, заготавливать воротники, карманы, следила за выполнением задания, не раз заставляла переделывать, если было выполнено неправильно.

Всего в этом году я обучила пять человек. Мои ученицы сейчас работают самостоятельно. Лена Иванова, пришедшая к нам два месяца назад, сейчас неплохо работает петельницей. Конищева Мария за короткий срок выучилась работать на швейной машине и выполняет задание

на 120 проц. По полторы нормы и больше дают мои ученицы т.т. Кузвесома и Горбунова, работающие на швейных машинах.

В моей бригаде нет работников, не выполняющих норм выработки. А такие, как т.т. Власова, Конева, комсомолки Старинщикова и Чудова систематически дают по полторы нормы. Сама я норму в среднем выполняю на 250 проц. А в ноябре я выполнила месячную норму на 380 проц. Не снижаю темпов и сейчас.

Я забочусь о том, чтобы бригада всегда была обеспечена материалом для работы и не допускаю простоев. Да и люди у меня дорожат каждой минутой рабочего времени.

Вот почему мы раньше срока выполнили свое обязательство, свою клятву товарищу Сталину и сейчас уже имеем 160 проц. годового плана. Наша бригада завоевала третье место и премию в соревновании комсомольско-молодежных бригад швейников области.

О. Евтеева — бригадир комсомольско-молодежной бригады «Швейпрома».

# Смотр комсомольско-молодежных бригад

По всей стране газетируется Всесоюзное социалистическое соревнование молодежи бригад угольной промышленности. Вдохновенные слова великого Вождя народов товарища Сталина, отмечившего в своем историческом докладе героический труд советской молодежи, молодые горняки угольных бассейнов страны, в том числе и рудников Кузбасса вступили в борьбу за новые победы на трудовом фронте. «Победителями будут считаться те бригады,— пишет «Комсомольская правда»,— которые добьются лучших производственных показателей за квартал, добьются выполнения и перевыполнения месячного задания каждым членом бригады, экономии материалов, инструмента, электроэнергии, обучат новых рабочих, повысят свою квалификацию».

ЦК ВЛКСМ и Наркомат угольной промышленности разработали специальные условия соревнования молодежных бригад. Установлены премии: переходящие красные знамена и денежные награды бригадирам и членам бригад.

До 1 января проводится смотр комсомольско-молодежных бригад. Цель смотра—показать достижения молодых горняков, организовать новые бригады, еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное окончание планов угледобычи.

Молодые горняки, вступайте во Всесоюзное социалистическое соревнование. Больше комсомольско-молодежных стахановских бригад на шахтах нашего треста.

Высокую оценку дал товарищ Сталин советской молодежи в своем докладе о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Советские юноши и девушки с честью вынесли бремя войны, показали, что они способны во имя любимой матери-Родины преодолеть любые трудности, перенести любые тяготы и выйти в борьбе с ними победителями.

«Доблесть и героизм советской молодежи, ее беспримерные трудовые подвиги,— сказал товарищ Сталин,— войдут в историю».

Горло тую наполняются сердца молодых тружеников нашей родины. Они готовы и впредь трудиться на благо отечества, поддерживать своим трудом героическую борьбу нашей Красной Армии.

Большая роль в работе советского тыла принадлежит комсомольско-молодежным бригадам. По стране прогремело имя молодого бригадира Кати Барышникова—инициатора высокой производительности труда. Ее фронтовая бригада во много раз увеличила выпуск продукции, сократив в то же время количество рабочих за счет уплотнения рабочего дня, рационального использования времени.

Инициативу эту подхватили тысячи молодежных бригад страны, а вскоре движение, начатое комсомолкой, стало всенародным.

На шахтах нашего треста работает 22 комсомольско-молодежных бригады. Большинство из них показывает пример социалистического отношения к труду. По всему руднику прославилась бригада навалотбойщиков шахты «7 Ноября» Кузьмы Чекмачева. За полгода она выполнила годовую план и выдала сотни тонн угля в сталинский фонд победы. С честью выполняла обязательство, члены бригады продолжают работать стахановскими темпами. От 130 до 110 процентов выполняют она план добычи угля ежемесячно.

Кузьма Чекмачев не только сам хорошо работает, но и обучил своему мастерству остальных членов бригады. Уже в течение трех месяцев в этой бригаде нет ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки.

На этой же шахте на подземном транспорте есть замечательная смена тов. Осипова, состоящая из молодых рабочих. Со дня своей организации не было месяца, чтобы эта смена не перевыполнила государственного плана.

На шахте «Польсаевская» бригада машиниста электрочаза тов. Котенкова пользуется заслуженной славой передовой. Члены этой комсомольско-молодежной бригады не только выполняют нормы выработки от 114 до 140 проц. ежемесячно, но и показывают пример безаварийной работы и образцового ухода за своими машинами.

В бригаде грузчиков тов. Макарова на шахте «Комсомолец» все молодые рабочие, как один, переносят нормы выработки. 130—150 процентов плана—это ежемесячные показатели этой бригады.

На шахтах есть комсомольско-молодежные бригады мотористов, ламповщиков и других профессий. В большинстве случаев бригады эти с честью справляются с поставленными задачами.

Однако на шахтах лишь две бригады навалотбойщиков—ведущей профессии. При том количестве молодежи, которое работает в тресте, это ничтожно мало. На шахте им. Кирова можно создать несколько десятков молодежных бригад, а там и ни одной. Комсомольская организация во главе с ее секретарем тов. Мизиним явно бездействует в этом отношении.

На шахте «Журилка» лишь одна молодежная бригада тов. Сторожук. Долгое время эта бригада не встречала поддержки в шахтных органи-

зациях, не выполняла государственного плана угледобычи. И лишь усилиями самого бригадира и отдельных молодых стахановцев трудности были преодолены и бригада стала работать лучше. Все же большинство членов этой бригады не выполняет нормы выработки.

Сейчас на шахтах треста проходит общественный смотр работы комсомольско-молодежных бригад. Смотр должен не только закрепить имеющиеся бригады, но и положить начало широкому движению за создание новых, особенно бригад среди ведущих профессий горняков—завойщиков и навалотбойщиков.

В дни смотра молодые стахановцы должны будут рассказать о своем опыте работы, а комсомольские организации—сделать этот опыт достоянием всех молодых рабочих.

Особое внимание в дни смотра надо уделить вопросам организации труда в молодежных бригадах, вопросам рационализации. Комсомольско-молодежные бригады должны стать инициаторами борьбы за правильную расстановку рабочей силы, за лучшее использование механизации, за уплотнение рабочего дня и высокое качество работы.

Нельзя обходить и таких вопросов как быт и культурное обслуживание молодых горняков. В дни смотра надо привести в образцовое состояние все молодежные общежития, сделать их примерными в смысле чистоты, уюта, культурно-массовой работы.

Смотр должен пройти под знаком мобилизации молодых горняков на досрочное окончание годового плана угледобычи, на выполнение клятвы товарищу Сталину.

## Учащиеся ФЗО на погрузке угля

Учащиеся школы ФЗО № 26 обязались в счет комсомольских эшелонов выдать 5 тыс. тонн угля. В свободное от учебы время молодые патриоты выдали с начала года 6750 тонн, перекрыв свое обязательство. Кроме того учащиеся обязались погрузить в ж.-д. вагоны 1000 тонн, а погрузили 1650 тонн.

Новый набор учащихся репидил продолжать славные традиции школы и дал слово отработать в свободное время на погрузке угля и погрузить 1200 тонн. 15 декабря первой на погрузку угля вышла группа № 3 машинистов электрочаза во главе с мастером тов. Шатокиным. Заслужив учащиеся погрузили два железнодорожных вагона, перевыполнив задание на 20 тонн.

До конца года учащиеся ФЗО будут работать на погрузке ежедневно после занятий, чтобы к 1 января выполнить свое обязательство.

**Ф. Маляшкин**— директор школы.

## Школа командного состава

На станции Кольчугино организована школа командного состава железнодорожного транспорта.

Программу школы входят: история ВКП(б), история СССР, экономическая география, книга товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и изучение правил технической эксплуатации.

Уже проведено 3 занятия.

## НАКАНУНЕ ЗИМНИХ КАНИКУЛ

Школы города начали готовиться к встрече нового года и к проведению зимних каникул, которые будут проходить с 1 по 10 января 1915 года.

Каждая школа имеет план проведения каникул, утвержденный главным. Школьники, учителя и родительский актив приступили к изготовлению игрушек для новогодних елок. 1 января организуется общегородской бал-маскарад. Во время каникул намечено проведение олимпиады детского творчества с показом самостоятельности школьников старших и младших классов. В школах будет устроена встреча учащихся с участниками Отечественной войны, 5 и 6 января будут проходить лыжные соревнования.

Горторготдел готовит для детей фронтовиков подарки.

## КРУГОСУТОЧНЫЙ ПРОФИЛАКТОРИЙ НА ШАХТЕ

На шахте им. С. М. Кирова работает профилакторий, в котором круглосуточно отдыхает 11 человек. Шахтеры обеспечиваются трехразовым горячим усиленным питанием.

Условия, созданные в профилактории, дают рабочему возможность хорошо отдохнуть и производительнее работать.

С начала года через профилакторий прошло 165 горняков.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 15 ДЕКАБРЯ

В течение 15 декабря на территории ВЕНГРИИ севернее и северо-восточнее города МИШКОЦ наши войска овладели городом и железнодорожной станцией СЕНДРЬО, а также с боями заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе ТАЛЛА, ГЕРНАД, КЕРЧ, БЕРЕТ, БАНТА, ГАДЬ-БАТОР, СУХОДЬ, РУДАБАНЫЯ, МИРАД, ШАМО ВЕЛЕЗД, БАНФАЛВА, ТАРДОНА, МАЛЬИННА и железнодорожную станцию ТАЛЛИА.

Севернее БУДАПЕШТА наши войска овладели на территории ЧЕХОСЛОВАНИИ городом ШАХЫ.

В боях за 14 декабря на территории ВЕНГРИИ в районе севернее МИШКОЦ наши войска взяли в плен 1015 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта—поиски разведчиков и бои местного значения.

За 14 декабря наши войска подбили и уничтожили 15 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 29 самолетов противника.

## Сообщения из-за границы

В Германии войска союзников удерживают занятые позиции на реке Рур. Юго-восточнее Мюшша части союзников медленно продвигаются вперед. В городе Кестернихе идут уличные бои.

В долине реки Саар, близ Сааргемюнда, войска союзников пересекли реку Блис и вступили на территорию Германии.

В северной части Эльзаса союзники захватили более 12 деревень и находятся сейчас менее чем в полтора километрах от франко-германской границы.

В Италии продолжаются ожесточенные бои в районе западнее Равенны.

Более 650 американских бомбардировщиков совершили налеты на железнодорожные объекты в районах германских городов Ганновер и Кассель.

Норвежские патриоты взорвали в столице Норвегии—Ос-

ло склады химического завода, работающего на немцев. Взорваны также красильная фабрика и мастерская, ремонтировавшая аккумуляторы для немецкого транспорта.

Французское министерство юстиции заканчивает составление «черной книги» преступлений, совершенных немцами во Франции. В книге описывается, как немцы стирали с лица земли целые деревни, расстреливали и сжигали живыми женщин и детей, вешали юношей и девушек. В книге приводится много данных не только о казнях и зверствах немцев во Франции, но и о тех разрушениях, которые оккупанты произвели в этой стране.

В Риме начался процесс двух итальянских генералов. Они обвиняются в том, что после заключения Италией перемирия с союзниками потворствовали оккупантам.

## Бои в Югославии

БЕЛГРАД, 14 декабря. (ТАСС). Верховный штаб народно-освободительной армии Югославии сообщает, что в Восточной Боснии в районе Маевци разбита немецко-чехословацкая колонна. На дороге

Вишеград—Сараево продолжаются сильные бои. В секторе Деветак за 4 дня боев убито и ранено более 650 немецких и четнических солдат и офицеров и захвачены большие военные трофеи. В секторе Ужича югославские части создали угрозу отхода немецкого гарнизона к Вишеграду.

В долине Босны за три дня боев убито и ранено 1260 немецких солдат и офицеров, захвачено много оружия и боеприпасов.

В Черногории продолжаются сильные бои на реке Тара.

Ответ. редактор  
Р. ЛОБАНОВА.

## Дворец культуры

18 декабря—последний день КОНЦЕРТ народной артистки Казахской ССР Жемаль Омаровой. В программе:

Песни народов СССР при участии артистов Казахской государственной филармонии—Абишева Н.—пение, Беме Алисы—аккордеон, Ибрагимова Р.—балет, Корсакова А.—юмор, сатира, Слитрович М. В.—роль, Серсенбаева—балет.

Начало концерта в 9 часов вечера.

## КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

Декабрь.  
17—20—новый художественный фильм Зоя, Сеансы 10, 12, 2, 4, 5, 45, 7-15, 9, 10, 45.  
21—23—художественный фильм Северная звезда.

## ВНИМАНИЕ!

В целях уточнения подписки на 3-й военный заем, главные бухгалтеры всех предприятий и учреждений обязаны представить в центральную сборную сводку по форме № 16 к 25 декабря.